



嘉藥校園食安巡守隊成軍 誓言守護師生健康

近年來食安重大事件接連發生，已衝擊社會大眾對食品衛生管理之信心，使得國人的消費行為及其權益保障成為當前重要課題。嘉南藥理大學民生學院今年度啟動教學卓越延續計畫，以「精進食安觀念，維護餐飲衛生」為目標，由保健營養系號召學生籌組「校園食安巡守隊」，並於6月1日在該校國際會議中心2樓舉行成立誓師大會。

校園食安巡守隊由營養系主任林翠品及衛保組主任陳昆伯擔任總召，王明雄老師與江慧玲營養師擔任訓練講師，共同召募校內食品及營養相關系學生並培訓成為食安種子志工，希望能應用專業所學，輔導校園餐飲業者提升衛生自主管理能力，以維護師生健康，並藉由志工服務活動，強化學生正確的食品安全觀念。

誓師大會共募集 150 位學生參加，個個滿腔熱忱，誓言為守護校園食安而努力。營養系大三學生沈君柔說，當初聽到有召募訊息就立即報名參加，不僅可學以致用，而且對未來實習或就業均有加分作用，助益良多；另一位陳玟瑾同學表示，未來志向考取營養師，透過巡守隊的實務經驗，更能增進專業知識技能，滿心期待有這次志工服務的機會。

指導老師王明雄指出，巡守隊以營養系大三學生為班底，他們大多具備基礎的專業素養，下週起將聘請台南市政府衛生局專業人員到校講習，針對 GHP 食品良好衛生規範、優良店家輔導與評選實務，以及食材追蹤追溯管理實務等展開集訓，暑假期間學生赴醫院實習即可派上用場並汲取新知，等下學期開學後，由學校營養師再講授實務技能，預計 10 月起即可在師長陪同下，真正下場



嘉南藥理大學 新聞稿

聯絡人：公關出版組王耀德、吳尚怡
電話：(06)2664911 # 1042、1043
E-Mail：box1042@mail.cnu.edu.tw
box1043@mail.cnu.edu.tw

至校園餐飲店家執行巡守任務，初期則以是否符合 GHP 及使用合格食材為主要訴求內容。

營養系主任林翠品表示，自 95 學年度起本系陸續辦理多次校外食安及營養宣導活動，無論是單一小群體或學校、社區整體，師生均積極參與服務，已成為系上一大特色；本次與衛保組共同推動成立「校園食安巡守隊」，期望讓大學生能學習主動付出與關懷他人精神，並且直接接觸人群，應用所學、服務社會，更期待日後將對象擴及學校周邊餐飲業者，也能為社區里民健康把關。

嘉藥校長陳銘田強調，學校以健康促進為教育目標，目前台灣社會結構日益多元化，飲食文化亦趨多樣化，藉由此次食安巡守服務，一方面讓學生提升專業知能，瞭解多元社會對食安的認知價值；另一方面，活動執行中也能培養溝通技巧與解決問題能力，增強自信心進而學習自我反省，克盡公民責任，以己身專業為眾人服務。